

# Letos so sodelovali tudi Šiškarji

LETOSNJA tekmovanja v organizaciji Mestnega sveta Zveze organizacij za tehnično kulturo Ljubljana so se pravkar pričela. Med prvimi so startali 12. maja modelarji motornih čolnov na VII. mestnem tekmovanju, ki je bilo na kopališču STERN na Ježici pod pokroviteljstvom predsednika Skupščine Ljubljana-Bežigrad, tovariša Lasiča. V tekmovalnih razredih MČ-1, MČ-2 in MČ-3 se je zvrstilo preko 150 modelov motornih čolnov, le izvedba samega tekmovanja je bila dokaj pomanjkljiva. Saj SO SE DOLOČILA RAZPISA TEKMOVANJA SPREMINJALA NA SAMEM TEKMOVANJU! Nekaj tekmovalcev (Polje, BMK Ljubljana) je bilo precej nešportnih! Skratka: TAKO NAJ NE POTEKA NOBENO TEKMOVANJE VEČ, ČE NAJ OSTANE ORGANIZACIJA SE NA DOLOČENI RAVNI!

Ob izredno lepem vremenu je potekalo 13. maja tudi tekmovanje modelarjev enostopenjskih in dvostopenjskih raket ter vseh treh zmajev. Pri tekmovanju raket je bila predpisana v razpisu tekmovanja potisna moč vžigalnih motorčkov, kar pa ni veljalo za vse tekmovalce! Pri zmajih je predpis razpisa določal: PRAVOKOTNE, DELTOIDNE IN SKATLJASTE ZMAJE, KI JIH ZGRADI MODELAR-TEKMOVALEC SAM! Torej izključuje možnost tekmovanj s kakršnikoli tovarniško izdelanimi zmaji! Žal je izvajalec tekmovanja pripustil na štart tudi TAKŠNE IN JIM PRIZNAL SE NAGRAJENO MESTO!

Modelarji iz osnovne šole HINKO SMREKAR so pod vodstvom tovarišice Tončke Zupančičeve letos tekmovali s tremi modeli motornih čolnov na Ježici ter bodo prihodnje leto zagotovo pomnožili svoje vrste na vseh tekmovanjih v okviru ZVEZE ORGANIZACIJ ZA TEHNIČNO KULTURO.

Boštjan NOVŠAK

## AKCIJE



KO SO POVERJENIKI, ki so zbirali prispevke za gradnjo spominskega doma v Kumrovcu, potrkali na vrata družine Božiček v Vukovarju, je »gazda«, Anton Božiček ugotovil, da je v družinskem proračunu le še ena »modra skupščina«. Toda od njegovih vrat niso odšli praznih rok. »Daj, stara, daj za dom našega tovariša Tita,« je zamahnil z roko in žena je segla v denarnico po tisočaka.

»Pa me vendar ne boš tako osramotila, več daj!« se je obrnil k njej stari čiča in starka je vzela iz denarnice še dva bankovca.

»Se daj!« Dala sta 30 novih dinarjev. In njuna socialna podpora znaša 320 dinarjev mesečno!

Bil je to res pretresljiv primer, primer, ki pa ni osamljen. Ideja o gradnji spominskega doma in spominskega parka v Kumrovcu, o žarišču revolucionarne misli, ki naj bi iz Titovega rojstnega kraja sevala v vse kraje naše domovine, je našla v srcih Jugoslovanov plodna tla. Ta »referendum bratstva in enotnosti« kakor je nekdo označil to plemenito akcijo, bo uspel, to nam zagotavlja ljubezna do tovariša Tita, spoštovanje do žrtev, do tistih, ki so dali svoja življenja za naš danes in za naš jutri. Zamisel se je porodila pri nas, v Ljubljani, kmalu so jo sprejeli vsi, predvsem pa mladina in borci, ki jim je dom pravzaprav namenjen.

21. aprila 1972 je predsednik Tito položil temeljni kamen in ob tem dejal: »Od tod, iz tega spominskega doma, bosta odsevala

bratstvo in enotnost, ker bodo sem prihajali borci in mladina iz vseh krajev. Želim, da bi bilo to v korist temu kraju in vsej naši domovini...«

Vsako leto pride v Kumrovec na tisoče in tisoče obiskovalcev. Mladina si ga je izbrala za svojega, tu 25. maja praznuje svoj praznik... Mnogi bi radi dlje časa ostali v tej vasi z bogato preteklostjo in romantično podobo; radi bi bolj spoznali ta del Zagorja in globlje doživeli njegov utrip. Sedaj, ko bo v Kumrovcu zrasel veličasten spomenik bratstvu in enotnosti, to ne bo več želja.

Se nekaj je, kar daje tej akciji tako pomembno obeležje — spominski park. Brez tega ta projekt ne bi imel takšne vsebine, kot jo ima; brez tega spominski dom ne bi bil to, kar bo. S tem, ko bomo v solidarnostni akciji zbirali prispevke za gradnjo objektov v Kumrovcu, za gradnjo cest do tega središča in za ureditev bližnje in daljne okolice, se bomo oddolžili tudi ljudem, ki so toliko žrtvovali, pa smo nanje vse zaradi pozabljali — Kozjancem. Prvotna zamisel se je torej razširila, postala je še bolj veličastna.

Prispevajmo, po svojih močeh, k uresničenju idej, za katere so se borili tisoči, za katere so padli naši najboljši sinovi...!

Pionirji, zbirajte papir! Z vsakim kilogramom bo zgradba spominskega doma trdnjša, lepša!

## Gramoz - bogastvo in problem Stanežič

KRAJEVNA skupnost je v Stanežičah pripravila zbor občanov, katerega so se udeležili občani Guncelj, Stanežič, Medna, Vižmarij in Broda. Vse je težilo vprašanje nove gramoznice in zazidave v Stanežičah. Ob ostri razpravi so prizadeti občani dajali predloge k obsežnemu projektu nove gramoznice in zazidave. Pri tem so opozorili na potrebno varstvo okolja, na še vedno nerešene komunalne probleme in prometne povezave naselja ter na potrebo po razširitvi zazidalnih okolišev dosedanjih naselij. Med najtežja vprašanja pa je spadal problem kmetijskih zemljišč in nadaljnega obstoja kmetijstva na tem področju ter odkupnih cen za zemljišča.

Ob posameznih vprašanjih so postavili nosilcem naloge skladu za komunalno urejanje zemljišč, Standard-investu in občinski skupščini svoje zahteve. Na kasnejših sestankih so prizadete krajevne skupnosti dosegle soglasje svojih zahtevkov z izvajalci in nosilci te projektne naloge. Zlasti zahtevke s področja ureditve prometa in komunalnih naprav ter zahtevke za razširitev zazidalnih okolišev naselij Stanežiče, Medno in Dvor so v celoti upoštevali.

O vprašanjih odškodninskih zahtevkov bo morala razpravljati s prizadetimi občani komisija, ki jo je imenovala občinska skupščina. V njej sodelujejo tudi predstavniki občanov, ki bodo z nameravano gramoznico najbolj prizadeti. Najti bo treba tudi možnosti za ohranitev živih kmetij na tem področju in ustvariti možnosti, da bo kljub odškodnini zagotovljena kmetom eksistenca v obliki pokojnine, preusmeritve na novo dejavnost ali dodelitve zemljišč.

Prizadeti občani so tudi odprli vprašanje rente od gramoza in predlagali, da se renta uporabi v večji meri na območju prizadetih krajevnih skupnosti, da se takoj uredijo nove ceste — potrebne naseljem in za odvoz gramoza. Že v najbližji prihodnosti naj bo urenjen podvoz na Tacenski cesti, vodovodno omrežje v Stanežičah in vodovod za staro naselje Brod, kjer po mnenju občanov preisahajo vodnjaki zaradi dosedanje »Megradove« gramoznice.

Predlagali so, da se ustanovi komisija za varstvo okolja in komisija za družbeni nadzor, ki naj bi nastopili kot organ družbene kontrole ter tako zagotovile upoštevanje omejitev za delovanje gramoznice in pravilno uporabo sredstev in rente gramoza. Zlasti pa je ta zahteva pogojena z obvezo, da bo iz

korišcanju gramoza sledila že v naslednjem letu sanacija zemljišč.

Ob poglobitvini vprašanj, ki zadevajo lokacijo nove gramoznice in kasnejšo pozidavo, je bilo doseženo soglasje. Vendar se moramo zavedati, da bo nameravana akcija odprla še cel niz osebnih problemov, do katerih bodo morali biti nosilci in izvajalci del prav tako korektni. Le medsebojno upoštevanje interesov lahko doprinese k realizaciji tako velike naloge. Pri tem pa mora imeti odločilno besedo tudi krajevna skupnost in občani. Občinska in mestna skupščina, ki bosta imeli zadnjo besedo, bosta zaradi tega morali z vso ostrino zavezati bodoče uporabnike gramoznice, da jih ne bo podjetniški interes gnal v to, da bi pozabili svoje obveznosti, ki jih bodo sprejeli po pogodbi.

B. S.

RENTIGEN



V PREJŠNJI številki našega glasila smo pisali o prepotrebni akciji v gospodarskih organizacijah na območju naše občine, ki bi morale za nabavo novega rentgenskega aparata participirati 1.074.000 din. Enako smo omenili, da je Oddelek za gospodarstvo in finance pri Skupščini občine Ljubljana-Siška določil za vseh 85 gospodarskih organizacij možne zneske, ki jih te organizacije ne bi tako težko pogrešale, saj gre za reševanje zdravja članov njihovih kolektivov, oziroma vseh naših občanov.

Zal je do konca maja nakazalo celotne participacijske zneske samo 26 kolektivov in sicer 320.000 din. To so bili kolektivi: ZP Iskra-Naprave 10.000, ZP Iskra-Orodjarna 5.000, Lek 50.000, Bayer-Pharma 5.000, Plutal 15.000, Tovarna dekorativnih tkanin 40.000, Dežnik 3.000, Pivovarna Union 40.000, Tiskarna Slovenija 5.000, KZ Medvode 3.000, GP Megrad 25.000, Slovenija avto 20.000, Galis 3.000, Guma commerce 2.000, Koopromet 5.000, Hotel Ilirija 5.000, Motel Medno 3.000, Dekor 1.000, Galvana 2.000, Mizarstvo Vižmarje 2.000, Mobilija 2.000, Tapo 2.000, Sportoprema 5.000, Graverstvo-orodjarstvo 2.000, Monter 10.000, Tectum 10.000.

Delno so nakazali denar: Unitas, Emba, Delikatesa, Slovenija promet, Sloga, Olepsava in Komunalno obrtno podjetje Šiška.

Kolektivi, ki se še do danes niso odzvali tej humanitarni akciji so: Kot, ZZTP — Podjetje za obnovno tir. mat., Litostroj, Skip, Agrostroj, Libis, ZZTP — Podjetje za popravilo voz in strojev, Avtomontaža, Tiki, Elektromehanika, ZP Iskra-Avtomatika, ZP Iskra-Elementi, Donit, Color, Sora, Tovarna celuloze, Tekstilna bombažna tkalnica, Tekstilna tovarna, Rašica, Galant, Partizanska knjiga, ZZTP gradbeno podjetje Ljubljana, ZZTP podjetje za elektrifikacijo prog, Podjetje za avtomatizacijo prometa, Kurivo prodaja, Slovenija vino, Obrt-oprema, ONPZ Elektrovod, Gorjana, Drogerija, Cosmos, Avtoemona, Mizarstvo obrtno podjetje Šiška, Moda, Čevljarstvo obrtno podjetje Šiška, Čevljarstvo Vižmarje, GP Objekt, Kovinarstvo Maja, Spectrum, Pleskarstvo in soboslikarstvo, Usluga Zgornja Šiška, Standard-Invest, Tlak, Iskra-Commerce, Iskra — tovarna električnih aparatov, Fructal-Alko, Avtotehna, Kompas, Stanovanjsko podjetje Dom in pa Viator.

Upamo, da bomo lahko v naslednji številki našega glasila poročali o bolj ohrabrujočih podatkih.

Mario L. VILHAR